综合域和通過

'爱宠进客舱" 打造温馨云端之旅

比熊犬"樱桃"成为首批体验南航这项服务的萌宠

近日,南航吉林分公司的航班上 迎来一位毛茸茸的"小旅客",它叫"樱桃",是一只比熊犬,在主人陪同 下,"樱桃"成为首批体验南航"爱宠 进客舱"服务的萌宠,开启了它第 次的空中旅程。

自2025年7月起,南航吉林分公 司在长春出港国内航班上推出全新 宠物客舱服务:1.专属服务:航班起飞 前6小时即可预约,享受宠物专属值 机服务;2.贴心配备:宠物登机牌、航 空箱防护网及基础运输保险;3.安全 护航:全程规范管理,确保所有旅客 舒适体验:4.品种限定:仅限家庭驯养 的小型猫犬(需提供有效检疫证明),

为确保服务品质, 南航吉林分公 司空保管理部联合相关部门开展了专 项业务研讨,针对宏物逃逸风险及衍 生安保风险制定专项预案,全面优化 保障流程,在提升旅客体验感的同时, 严格把控航空安全每一个环节。

南航温馨提醒:目前,该服务已



首个"爱宠进客舱"的萌宠 南航吉林分公司供图

开放预约,每位旅客限带一只宠物. 南航将竭诚为旅客与萌宠打造温馨 的云端之旅

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

"直通"名额、"圈子"作案·

警惕打着"马拉松"幌子的新诈骗

近期,不少马拉松赛事开启报 然而,一些打着"马拉松"幌子的 新骗局值得警惕。

·些不法分子盯上这一赚钱"商 机",或在社交平台虚构参赛资格"直 通"名额,或在"跑圈"群聊中兜售"体 验测试"项目,更有人编造名目实施 电信诈骗。

"马拉松"诈骗新花样

一段时间以来,各地陆续出现多 起利用马拉松赛事名额进行诈骗的 案件。

一些不法分子伪装成赛事工作 人员,通过社交软件等方式,借"内部 名额""赞助商名额"等幌子,诱骗跑 友转账付款

江苏省无锡市公安局通报显示, 今年4月,李先生在社交媒体上看到 有人发布一条关于某知名马拉松赛 事的"内部名额"转让信息,声称因个 人原因无法参赛,愿意以低于官方报 名的价格转让名额。

李先生心动不已,立即与对方联 系并支付所谓的"转让费"。然而,当 他满怀期待地前往领取参赛包时,却 发现根本找不到所谓的"工作人员" 自己的联系方式也被对方拉黑。此 时,李先生才发现曹遇了诈骗。

在另一起案件中,不法分子林某 长期作案,导致多人受骗。2024年1 月至4月间,"跑圈名人"林某在网络 社交平台和微信群等渠道发布多个 虚假消息, 谎称诵讨其可以获得赛事 配速员资格或比赛资格,或吸引马拉 松爱好者参加其虚构的跑鞋、耳机设 备免费"体验测试"项目,诱骗受害人 支付押金

据北京某高校受骗大学生介绍, 林某声称推广某品牌耳机测评活动, 测评活动不收费,但需先缴纳千元左 右押金,测评结束后会退回押金并赠 送耳机。此外,林某还表示有其他热 门城市马拉松配速员名额资源,可以 帮忙报名,需要先缴纳免费装备押金。

然而,这些大学生交完钱款后, 均未收到耳机和参赛资格信息,林某 也处于失联状态。

林某案中,单笔诈骗金额为 1000元至2000元,由于其诈骗事由 多样、对象分散,且其掌握'资源'的 消息通过网络媒介在'圈子'内迅速 传播,影响范围倍增,最终导致多人 受骗,诈骗金额累计11万余元。林 某被依法判处有期徒刑3年、罚金2 万元。"北京市海淀区人民法院法官 助理徐婷说。

办案人员介绍,此类案件具有在 线作案、诈骗会额小、受害者较分散 等特占,同时受害者维权慢,维权难, 已成为影响马拉松赛事健康发展的 "牛皮癖"。

缘何落入陷阱?

办案人员介绍,不法分子作案手 段层出不穷,部分跑步爱好者容易落 入陷阱。

一些诈骗分子仿冒马拉松城市 赛事官方报名网站,通过短信、社交 媒体发送链接,诱导跑友输入身份证 号、银行卡号等信息,盗刷账户资金; 或以"中奖""领取赛事纪念品"为名, 诱导点击恶意链接,窃取个人信息; 或伪装成赛事工作人员,以"预留名 额""赞助商特权"为幌子,要求跑友 缴纳"保证金""服务费"

例如,在此前一次马拉松赛事 中,有不法分子冒充合肥马拉松组委 会,通过短信、海报、微信等方式发布 关于线上新闻发布会、启动报名、鸣 枪开跑的具体日程等虚假信息,制作 发布不明链接网址。合肥马拉松官 方第一时间予以辟谣,提醒跑友切勿 上当。

"跑圈"是指围绕马拉松活动形 成的社交圈。一些不法分子借助"圈 子"拉近社交距离,利用他人对圈内 成员的信任,骗取钱款。

上述林某诈骗案便是如此。' 某长期混迹跑圈,在圈内小有名气。 其犯罪手段并不复杂,同一套说辞能 屡试不爽,主要还是利用被害人对 '圈内人'的信任,诈骗行为才能顺利 得逞。"徐婷说。

些诈骗分子借助社交平台的 不同"马甲"行骗。

"北京半程马拉松的直通名额 2000元""武汉马拉松名额 1600 元"……记者调查发现,在多个社交 平台上,不少"二手票贩"仍在出售各 种城市马拉松赛事的直通名额。

通过被骗聊天截图可见,不法分 子反复强调有多个"老客户",通过转 账可提前预定马拉松的直通名额,有 人转账预定名额后,便开始用"稍等 '这几天""快了"等话术来搪塞出票 时间。临近开赛时,骗子会突然断 联,消失得无影无踪。在社交平台账 号被投诉后,"票贩"还会通过多次更 改昵称、换号的方式继续行骗。

此外,一些赛事信息不够透明、 风险警示不足,也为行骗留下空间。

"'赞助商'名额、'付费版'直通、 手平台转让……"记者调查发现, 一些赛事开始时,各种直接或间接获 取参赛名额的信息铺天盖地、难辨真 假,参赛资格的公开、公正、透明度仍 有待提升。

防范诈骗还需多管齐下

多名受访人士认为,随着全民健 康生活方式的提倡和流行,马拉松赛 事的受关注度和全民参与度也越来 越高。应加强执法力度和宣传力度, 从严打击违法行为,提高群众防骗意

西南政法大学国际法学院教师刘 泽表示,联络、支付等行为都可在线上 进行,不法分子诈骗容易突破地域限 制,且小额诈骗被害人分散,给执法机 关打击犯罪带来一定挑战。

在办案过程中,执法机关和司法 机关可加强关联线索核查和跨地域 合作,对于可能存在的其他被害人情 况进行核实,并加强跨地域办案协 作,全力惩治诈骗犯罪行为,联合打 击"圈子"诈骗,构筑反诈法治防线。

在林某案中,被害人发现被骗 后,向赛事主办方询问报名情况,才 得知主办方并未授权第三方招募配 速员或获取参赛资格, 也没有诵讨商 业合作开展设备内测活动。

徐婷建议,赛事主办方应持续加 强风险提示和活动资格审核,保障各 项赛事参与公开、透明,并加强风险 提示,联合抵制不法中介,扫清行业

此外,马拉松爱好者也要增强防 范意识,对于通过非官方渠道的"内 部名额"等事由索要钱财要格外警 惕,可通过向赛事主办方致电或留言 等方式确认信息准确性。

广东良马律师事务所律师何倩 建议,不要轻信陌生短信或链接,不 随意提供身份证号、银行卡号、验证 码等敏感信息,防止信息泄露导致财 产损失。如遭遇诈骗,保留好聊天记 录、转账凭证等证据,拨打110或向 寨事组委会举报。

《煤矿安全规程》新修订 将于2026年2月1日起施行

新华社北京8月13日 电(记者 黄韬铭)新修订的 《煤矿安全规程》将于2026 年2月1日起施行。新版 《煤矿安全规程》共777条, 与上版相比新增56条,实 质性修改353条。

这是记者13日从国家 矿山安全监察局举行的新 闻发布会上获悉的。

国家矿山安全监察局 政策法规和科技装备司副 司长黄体伟介绍,随着煤 矿安全监控技术的成熟完 善和巡检机器人的不断发 展,新版《煤矿安全规程》 大幅减少了井下瓦检员数 量和检查频次的要求。

重大灾害防治始终是

防范煤矿事故的重点和难 点。国家矿山安全监察局 安全基础司司长辛广龙介 绍,新版《煤矿安全规程》 将瓦斯等级、冲击地压和 煤层自燃倾向性、煤尘爆 炸性、露天煤矿滑坡危险 性等煤矿灾害等级鉴定纳 入了安全检测、检验范围, 同时要求鉴定机构应当具 备国家规定的资质条件。

在水害区域治理方 面,新版《煤矿安全规程》 新增了煤矿防治水地面超 前区域治理相关规定,明 确了底板承压水在进行地 面超前区域治理后如何开 展安全论证和效果验证等

220多年"参王"亮相长春农博会

在聚光灯下,一株静静 躺在长春农博会吉林市展 厅内的野山参,成为全场瞩 目的焦点--它已在长白 山深处悄然生长了220多 年,是当之无愧的"参王"

"这根参王,是我爷爷 亲手采出来的!"吉林韩边 外野山参有限公司总经理 钟国栋声音里充满自豪与 敬畏。他讲述的故事如长 白山的风,带着古老传奇 的气息。钟国栋说, 当年 身为老把头的爷爷带队进 川, 在棒槌营深处与一条 守护参王的粗壮大蛇"对 峙"。整整两天两夜,这株 深藏沃土的生命才被艰难 "请"出,印证了长白山采 参行里"灵物必有异兽相 守"的古老传说。

如今,钟国栋亲自守 护着这份凝聚家族五代人 情感的稀世之宝。而这株 参王,也成了韩边外公司 守护长白山生态宝藏的亮 丽代言。

自1986年钟家取得棒 槌营林下经营权开始,近 四十载光阴流转,钟家五 代人将心血倾注于长白山 的莽莽林海。如今,公司 已建成国内规模最大的国 家级野山参生产示范基

地,5000公顷的野山参如 绿色宝藏深藏林下,相当 于7000个标准足球场的面 积。更令人惊叹的是,公 司直接资产总价值已超过 400亿元,堪称一座"森林 银行"

这份基业承载着沉甸 甸的荣誉,钟国栋告诉记 者,如今这里已成为"人参 林下生态种植基地""国家 基本药物所需中药材种子 种苗繁育生产基地"。"韩边 外野山参传统栽培技术"被 列入吉林市非物质文化遗 产,基地产品通过国家级有 机认证,"韩边外"品牌更是 吉林省级著名商标。这里, 每一份认证背后,都是对传 统智慧与现代生态农业的 极致融合。

这株220多年的参王, 不仅是大自然的时间胶囊, 更是长白山慷慨的见证。 它诉说着一段家族与长白 山林海的深情守望,也印证 着人与自然和谐共生的智 慧。在韩边外守护的林海 深处,时间就像参须,默默 书写着属于长白山的生命 -每一寸沃土之下, 传奇 都可能埋藏着跨越世纪的 绿色奇迹。

吉林日报记者 任胜章

"土味"十足欢乐多 农民趣味运动会落幕

8月16日,长春农博 会上,备受期待的农民趣 味运动会在欢声笑语中闭 幕。这场盛会以"绿色农 博、健康长春、农民节日' 为主题,吸引了来自长春 市朝阳区、长春市双阳区、 榆树市等15支代表队,在 14项趣味赛事中的比拼, 成为长春农博会上充满生 活气息的一道亮丽风景。

现场最吸睛的,要属那 些充满"乡土味"的项目。 "喜获丰收",选手们肩上扛 着扁担,俯身往筐里麻利地 捡拾"萝卜、土豆、苞米",紧 接着快步接力,既拼速度又 显巧劲,看得人直呼精彩。 而赛事"抱冬瓜跑",圆滚滚 的冬瓜在怀中摇晃,选手兼 顾平衡与速度,引得观众笑 声不断。"庆丰收寨龙舟"绝 对是全场的焦点,虽说没有

真的江河湖海,可大家坐在 特制的"旱地充气龙舟"上, 喊着整齐的号子往前冲,那 股子齐心协力的劲儿,比真 正的龙舟赛还要热闹几 分。经过一番欢乐比拼,榆 树市代表队以81分摘得桂 冠,队员们举着奖牌互相击 掌,难掩自豪;长春市双阳 区代表队以61分拿下亚军, 大伙儿笑着打趣"下次一定 赶超":长春市绿园区代表 队以50分收获季军,虽有几 分遗憾,脸上却依旧洋溢着 酣畅淋漓的喜悦。这般场 景,正应了那句"友谊第一, 比赛第二",输赢之外,那份 并肩拼搏的快乐才更显珍

这场农民趣味运动会 比技巧、拼默契,更赛出了 农民对生活的执爱。

吉林日报记者 毕玮琳